



李强:在新的历史起点上推进上海人大工作与时俱进

为上海创造新奇迹 汇聚磅礴力量

纪念上海市人大设立常委会40周年座谈会举行

本报讯 纪念上海市人大设立常委会40周年座谈会昨天举行。市委书记李强在会上指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,按照习近平总书记对地方人大及其常委会工作的重要指示精神,在新的历史起点上推进上海人大工作与时俱进,在彰显制度优势上保持定力,在服务大局上精准发力,在密切联系群众上深挖潜力,在加强自身建设上持续用力,为上海奋力创造新时代新奇迹提供有力保障、注入强劲动能、汇聚磅礴力量。

市委副书记、市长应勇出席会议,市人大常委会主任殷一璀在会上讲话,市政协主席、党组书记董云虎出席,市人大常委会党组书记蒋卓庆主持。

李强指出,要认真学习、深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要指示精神,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,在回顾历史中进一步坚定对人民代表大会制度的自信。40年前,地方人大设立常委会,是我国社会主义民主法治建设的一件大事。同全国一样,上海市人大常委会的依法设立,翻开了上海人大工作崭新的一页。40年来,市人大及其常委会牢牢把握坚持党的领导这个根本,牢牢把握围绕中心、服务大局这条主线,牢牢把握人民当家

■ 40年前,地方人大设立常委会,是我国社会主义民主法治建设的一件大事。同全国一样,上海市人大常委会的依法设立,翻开了上海人大工作崭新的一页

■ 今天的上海面临着前所未有的发展机遇,承担着中央赋予的重要使命,尤其需要充分发扬民主,使各项决策更加科学,经得起历史和实践的检验;尤其需要广泛凝聚智慧和力量,把各项部署、目标、任务转化为全市人民的自觉行动;尤其需要强化制度供给和法治保障,推动重大改革行稳致远、城市治理提质增效

■ 要主动讲好中国故事、人大故事和上海故事,把中国特色社会主义制度、人民代表大会制度的生动实践展示好、宣传好

作这个核心,牢牢把握法治建设这个关键,认真履行宪法法律赋予的各项职权,为上海经济社会发展 and 民主法治建设作出了重要贡献,充分展现了人民代表大会制度的显著优势和旺盛生命力。李强代表中共上海市委,对市人大常委会设立40周年表示热烈祝贺,向为上海发展付出辛劳、作出贡献的全市历届各级人大代表、人大常委会组成人员和人大工作者致以诚挚问候和衷心感谢。

李强指出,今天的上海面临着前所未有的发展机遇,承担着中央赋予的重要使命,尤其需要充分发扬民主,使各项决策更加科学,经得起历史和实践的检验;尤其需要广泛凝聚智慧和力量,把各项部署、目标、任务转化为全市人民的自觉行动;尤其需要强化制度供给和法治保障,推动重大改革行稳致远、城市

治理提质增效。希望全市各级人大及其常委会更好履职尽责,努力以人大工作的新作为不断满足人民群众的新期待,为坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治作出新贡献。

李强强调,做好新时代上海人大工作,必须坚持党的全面领导,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想指导和统领人大工作,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,坚定走中国特色社会主义政治发展道路,切实把党的领导贯穿于依法履职的全过程、各方面。要主动讲好中国故事、人大故事和上海故事,把中国特色社会主义制度、人民代表大会制度的生动实践展示好、宣传好。

李强指出,要紧紧围绕中心、服务大局,找准工作切入点和发力点,积极主动作为。要以良法促善治,不

断提高立法质量,以更加及时有效的制度供给推动更高水平开放、更大力度改革、更高质量发展。要以督促落实,聚焦事关改革发展的重点领域、关键环节,不断在增强监督实效上下功夫,在更快发现问题、更好解决问题上下功夫,推动中央和市委决策部署落到实处。

李强指出,要进一步密切联系群众,畅通社情民意表达渠道,打造更多群众有序参与的“直通车”,建好网上民意反映和表达平台。要更好发挥人大代表桥梁纽带作用,健全人大常委会联系代表、代表联系社区和人民群众的机制。要进一步服务好代表的履职需求,拓展代表知情明政渠道,优化代表议案和书面意见办理机制,为代表开展活动、履行职责创造更好条件。

李强强调,要把牢政治机关这个定位,始终把政治建设摆在首位,

全面加强人大机关党的建设,打造过硬队伍,锤炼优良作风。要牵住制度建设这个“牛鼻子”,推进自身建设标准化、履职行为规范化。要用好调查研究这个“传家宝”,积极研究和打造新时代人大工作的新途径、新举措、新品牌、新亮点,不断推进人大制度理论创新和实践创新。

殷一璀指出,40年的辉煌历程,是市人大常委会与时代同步伐、与改革同频率、与实践同发展的生动写照,是人民群众当家作主、建设城市、治理城市,上海践行全过程民主的生动写照,是人大工作在探索中前进、在创新中加强、在规范中提高的生动写照。要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在实践中不断坚持和完善人民代表大会制度,在市委的领导下,紧紧围绕创造新时代上海发展新奇迹,充满激情,接续奋斗,不断开创新时代上海人大工作新局面。

市委常委于绍良、郑钢淼、周慧琳、诸葛宇杰,市人大常委会副主任和曾经担任过市人大常委会领导职务的老同志,市高级人民法院院长、市检察院检察长出席会议。市政府组成部门负责人负责同志,历届市人大常委会部分委员,部分在沪全国人大代表、市人大代表,各区人大常委会负责同志等参加会议。

二〇一九年第四批重大劳动保障违法行为公布

希望劳动者通过法律途径提出合法诉求,进行理性维权,千万不要以非法手段过度“维权”,以免得不偿失。

【案例一览】

● 上海彰荣房地产投资顾问有限公司:拖欠3名员工2017年5月至2019年4月工资903189.09元。

● 上海棠宝机器人有限公司:拖欠186名员工工资1712749.36元,经营者欠薪失联。

● 上海梓欣时装有限公司:拖欠11名员工工资182312.30元,经营者隐匿。

● 上海谷御健康科技有限公司:拖欠12名员工工资43万余元。

● 隐烧(上海)餐饮管理有限公司:拖欠23名员工工资共计106353.02元。



长椅栏杆穿上“毛衣” 冬日街头编织“暖心”

长椅、栏杆、树木……一一穿上了“毛衣”,这是谁在用一针一线传递暖意?

近日,在杨浦滨江畔的上海国际时尚中心里,长椅、立柱、树木、栏杆都悄悄穿起了色彩斑斓的“毛衣”。原来,这是爱好编织艺术的市民用手五颜六色的毛线创造的作品,不仅点缀了园区环境,扮靓了园区的各个角落,还为这寒冷的冬日增添了满满的暖意。参与该项活动的热心市民编织出了各色创意毛线作品,毛线作品的图案、花边都是各位编织者精心设计的,有的参与者甚至花了一个月的时间,慢工出细活地完成自己的作品。它们成了冬天里的一道多彩的暖心风景。

杨建正 摄影报道

今年95家企业被列入“欠薪黑名单”

2020年本市要实现农民工工资基本无拖欠工作目标

本报讯(记者 鲁哲)本市要实现到2020年基本无农民工工资拖欠的工作目标。今天上午,本市召开根治拖欠农民工工资工作领导小组会议,对根治欠薪各项工作和保障“两节”期间农民工工资支付做出部署。市根治拖欠农民工工资工作领导小组组长、副市长彭沉雷同志出席会议并讲话。

会议透露,今年1-11月,全市劳动保障监察机构共查处企业欠薪案件4417件。同时,本市依托在全国率先建立的欠薪保障金制度,对符合垫付条件的企业劳动者快速先行垫付部分工资。为进一步加大对恶意欠薪行为的震慑作用,今年以来,全市劳动保障监察机构共向公安机关移送涉嫌拒不支付劳

动报酬罪案件24件,公安机关刑事立案19件。积极完善劳动保障守法失信惩戒机制,实行拖欠农民工工资“黑名单”制度,每季度向社会公布重大违法案件。截至目前,全市共有95家企业因拖欠农民工工资被市人社部门和市住建部门列入“黑名单”,市人社部门向社会公布38家存在重大劳动保障违法行为的违法企业信息。市住建委等行业主管部门加强对建筑市场秩序的规范管理,加大对违法发包、违法分包、转包等行为的打击力度,大力推进农民工实名制管理、农民工工资专用账户、分包委托总包代发工资、按月足额支付工资等制度覆盖面,研究完善本市工程款支付担保、工资保证金、工程建设

领域工资支付监控等保障措施。

今年以来,本市根治拖欠农民工工资工作取得了积极成效。在年中,开展了根治欠薪夏季行动,围绕“三查两清零”工作目标,加强欠薪线索摸排并对欠薪问题及时处置,各区集中清理整治了一批拖欠农民工工资案件。为进一步加强组织领导,市政府将原议事协调机构调整为上海市根治拖欠农民工工资工作领导小组,由分管市长担任组长,23个部门作为成员单

位。根据国家统一部署,自11月中旬起,市领导小组办公室组织开展根治欠薪冬季攻坚行动,并成立四个督查组赴全市各区随机抽取工地对相关工作进行督查。

下一步,本市各相关部门将进一步围绕根治欠薪工作的重点、难点环节,着力补强补齐工作短板,齐心协力,攻坚克难,确保本市农民工工资拖欠问题得到根本遏制,实现到2020年基本无拖欠的工作目标。

名词解释

“三查两清零”

“三查”,一查欠薪的隐患苗头,二查历史欠薪案件的存量情况,三查政府投资项目和国企项目农民工工资支付情况。“两清零”,即做到国企项目欠薪案件清零,政府项目投资欠薪案件清零。